
参加者31名　　　回収数31枚　 回答率　100% ＊ご意見は原文通り転記
１．年齢

歳令
20歳代 1
30歳代 0
40歳代 0
50歳代 2
60歳代 3
70歳代 13
80歳代以上 12
合計 31

２．この講座はどこでお知りになりましたか？(複数回答可)　
市政のひろば 27
ホームページ 2
ポスター 2
Twitter 0
Instagram 0
その他 1
無記入 0
合計 32

３．全体の時間はいかがでしたか？
短い 2
ちょうど良い 27
長かった 0
無記入 2
合計 31

４．講座の内容は分かりましたか？
良く分かった 24
少し分かった 6
やや分かりにくかった 0
分かりにくかった 0
無記入 1
合計 31

公開講座アンケート結果（認知症って何だろう?）      2025年６月６日（金）実施
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５．今後の公開講座に参加したいと思いますか？
ぜひ参加したいと思う 11
内容によっては参加したい 18
余り思わない 0
思わない 0
無記入 2
合計 31

６．その他 
　　ご意見など自由にご記入ください。
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・認知症がどういう病気なのかよくわかりました。家族や周りの人が認知症になった時には、怒ら

ずに寄り添っていきたいと思いました。

・勉強になりました。

・「怒らない、責めない、否定しない」対応は、なかなか難しいが努力する。母親（92歳）の認知症

が進んできて、「以前はこんなふうじゃなかったのに‥」と現実を受けとめられず、反省すると共に

自分の方が落ち込んでしまう。今朝も出勤前についつい声を荒げてしまった。認知症についての

知識を少しでも多く知る事によって、本人も私もストレスが軽減できるようにしたい。ゴール（終点）

が見えない（決まってない）のはつらいけど‥。長男だから仕方ないかな‥。

・アンケートについての質問に対して、早い対応でうれしくなりました。拝聴時間があっという間に

過ぎ、わかりやすいです。いつもありがとうございます。

・緑内障に関する講座を開いて欲しいです。

・言葉がはっきりしていて、ゆっくりの話し方でよく理解できました。声が大きい、はっきりした口調

の講師だと助かります。今回はよく理解できました。感謝。

・たくさんの参加でびっくりしました。関心が有るのだなと思いました。オレサポートにかかわって、

9年になり初めて参加しました。大変わかりやすく話して下さいました。とても楽しく聞けました。

・今まで大ざっぱで知っていたけれど、聞いてよくわかりました。

・良いお話しありがとうございました。勉強になりました。

・わかりやすくお話されました。怒らないは、基本ですね。

・初めての講座でしたが、わかり易くてよかった。わからない事がいっぱいあります。講座が多く開

いて、お話しがききたいです。少しでも気が安らぐと安心です。

・説明をしっかり話してもらえた！言葉も聞き取れました！集まった人にしっかり向かって説明あ

り！よかったです。参加者に話し掛けた説明！ありがとう。

・年をとり87才になり、ゴルフも止め、車も廃車したのですが、88才迎え免許も返納しプレーする場

所に行くための送迎出来る手段があればと思います。（津島市内在住）

・月に2回は講座があると良いです。

・話の内容は本当に具体的でありました。聞きやすかった。理解が出来ます。有難うございました。


